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Ostrzeszów, dn.  09 kwietnia 2026 r. 

 

BR.0003.111.2026 

 
Pani 
Kamilla Pacyna 
Radna Rady Miejskiej Ostrzeszów 

 
Odpowiedź na  interpelację z dnia  26 marca 2026 r. w sprawie informacji o stanie oraz 

podejmowanych działaniach dotyczących schronów i miejsc doraźnego schronienia na terenie 
miasta. 

 
W odpowiedzi na Pani interpelację informuję: 

 
1. Podjęto działania związane z przygotowaniem na terenie Miasta i Gminy Ostrzeszów 

obiektów zbiorowej ochrony. Trwają prace związane z opracowaniem planu ewakuacji 
zgodnie z ustawą z dnia 5 grudnia 2024r. o ochronie ludności i obronie cywilnej.                              
Plan ewakuacji jest podstawą do podejmowania przez samorządy działań w czasie klęsk 
żywiołowych, katastrof i wojny. W bieżącym roku ww. plan zostanie udostępniony                             
dla mieszkańców (na stronie internetowej gminy oraz w Biuletynie Informacji Publicznej). 
Przyjęty plan ewakuacji będzie także podstawą do zbudowania sprawnego systemu,                         
który pozwoli na przeprowadzenie ewakuacji ludności, udzielenie pomocy medycznej, 
zapewnienie poszkodowanej ludności przetrwania czy zabezpieczenie mienia na terenie 
Miasta i Gminy Ostrzeszów.  

2. Na terenie Miasta i Gminy nie było i nie ma obiektów, które spełniałyby normy schronów lub 
ukryć. 
Miejsca doraźnego schronienia (MDS) planuje się utworzyć w piwnicach, podziemiach 
obiektów użyteczności publicznej oraz budynkach wielorodzinnych (blokach). Oceną 
pomieszczeń pod kątem wykorzystania ich celu schronienia zajmuje się Państwowa Straż 
Pożarna oraz Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego. Pomieszczenia muszą spełniać 
wymagania konstrukcyjne (ściany nośne, stropy), niezbędne są przyłącza wodno-
kanalizacyjne, instalacja elektryczna, wentylacja; obiekt musi posiadać co najmniej dwa 
wyjścia (w tym jedno zapasowe). 
Wykaz MDS można znaleźć na stronie internetowej pod adresem:  schrony.straz.gov.pl 

3. Rozważane jest zaplanowanie w najbliższych latach środków finansowych w budżecie gminy 
z przeznaczeniem na podstawowe zabezpieczenie MDS, w tym w obiektach oświatowych.                    
W pierwszej kolejności będą brane pod uwagę obiekty stanowiące własność gminy, które 
mogą spełniać warunki MDS, w szczególności posiadają podziemne kondygnacje poniżej 1,5 
m od poziomu gruntu. Podziemne kondygnacje budynków są jednak w wielu budynkach  
wykorzystywane na m.in. na archiwa, magazyny i brak jest wolnej powierzchni                                        
na zorganizowanie MDS.  

Zaznacza się, że stan przygotowania gminy w zakresie organizacji funkcjonowania 
Obiektów Zbiorowej Ochrony podlegał kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
Ostrzeszów, w m-cu lutym br.   

 
Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów 
/-/ Patryk Jędrowiak 

http://schrony.straz.gov.pl/

